

“红”“白”辉映“疫”线 温暖鼓舞人心

□王蕙 记者 陆荣春 文/图



“暖心白”核酸检测采样。



“志愿红”投身社区防疫。

盐城晚报讯 在防疫宣传中有他们响亮的声音,在全民核酸检测中有他们活动的场景,在卡口点检查服务中有他们坚强的身影……他们就是奋战在抗疫战线上的市红十字会志愿者和工作人员。他们同舟共济战疫情,严密防控保健康,坚信“乌云永远遮蔽不了太阳,疫情挡不住春暖花开。”

“为疫情防控做一些事,投身到文明实践志愿服务中,我们感到非常高兴和自豪。”3月30日,市红十字会工作人员李开源说。作为应急救援队队员,前不久,他和其他队员一起来到亭湖区毓龙街道供电北村、大洋街道东升社区等地,向群众发放消毒液和口罩等防护用品,对部分场所开展基础性消杀,支持疫情防控工作。

“您好,请把口罩戴好,现在是特殊时期,千万不能掉以轻心。”“请出示您的采样码,测个体温。”近日,市红十字会“仁爱之子”“仁爱妈妈”志愿服务队组织志愿者走进社区,开展核酸采样志愿服务工作,和“白衣天使”一起奋战在抗疫一线,协助开展采样前测温、检查健康码、维持秩序等工作,发挥红十字志愿者的积极作用。

连日来,市红十字会各志愿服务队纷纷组织志愿者,在做好各项培训和保护措施的前提下,走上街头、深入社区,用行动与爱诠释志愿精神,为疫情防控贡献力量。他们不讲报酬、不计得失,积极参加社区防疫宣传,他们说“社区是我家、防疫靠大家”。有这抹“志愿红”奉献爱心,人们备感温暖。

3月22日凌晨00:30,市红十字会医院工作人员王明滨在准备好当天夜里人民路菜场货车司机核酸采样相关物资后,穿上白色防护服,和城管、社区工作人员一起来到人民路菜场下货区

准备开始工作。“一般情况下,运输猪肉的货车1:30左右到菜场,我们正常1点钟就到下货区开始等待”。凌晨1:30分左右,第一辆货车过来了。等货车停稳后,同组的其他人员就开始询问相关信息,王明滨则边测体温边询问是否有发热、咳嗽等症状,进行核酸采样。当天,王明滨共为15名货车司机进行采样,等最后一名司机完成采样已凌晨4:30了。

“您好,请测量一下体温。”在一户隔离家庭,王明滨的同事王芳,严格按照标准流程对居家隔离人员进行核酸采样,扫录个人信息,并对居民进行心理辅导。核酸采样看上去是个轻松活,实际上却是个标准的体力活,考验的是“腿上功夫”。她负责的小区基本都是多层,每天这样上上下下要爬百十来层的楼梯。“说不累是假的,但当获得居民的赞许时,都会感到欣慰,心里也暖暖的。”

和王芳一样,市红十字会医院每天都有15个组到文峰街道居家隔离人员家中进行核酸采样、体温测量和健康咨询等工作。一家接着一家上门,一天微信运动数万步,无人缺岗无人退缩。有这群“暖心白”守护健康,人们备感安全。



3月27日下午,射阳县红十字会爱心家园志愿服务队的志愿者代表们,分别来到沈海高速射阳收费站疫情防控查验点、核酸检测点等地,将450箱牛奶送到疫情防控一线人员手中,为奋战一线的防疫人员输送营养,传递温暖。

陈冬平 记者 宋晓华 摄

保洁员捡拾百万现金交失主

盐城晚报讯 3月28日,江苏省文明网公布2022年3月份“江苏好人”名单,家在建湖县高作镇渺庄村、现在无锡金科米兰物业公司做保洁员的李玉良榜上有名,类别为“诚实守信”。1月30日,李玉良捡拾百万现金主动寻找送交失主,中央人民广播电台、中国网、腾讯网等先后做了报道。

李玉良,男,1954年生,建湖县高作镇渺庄村人,两年前到无锡金科米兰物业公司做保洁员。1月30日,李玉良和往常一样在无锡市新吴区江溪街道华丰社区金科米兰花园地下车库打扫,突然发现了一个白色塑料袋。他说:“我一拎,拎不动,打开一看,全是钞票,这辈子没见过这么多现金。”李玉良当时非常震惊,但很快缓过神来,他想当天是小年夜,这些钱失主一定有急用,得赶快想办法交还。他马上向保洁主管汇报,随后,两人一

起将现金原封不动交到了物业公司并拨打了报警电话。派出所民警赶到现场后核对发现,塑料袋里一共有100万元现金。民警第一时间调取监控,逐一查看附近楼道的进出人员,最终找到了失主。

据民警透露,失主曹华(化名)从事建筑行业,家就住在金科米兰花园,这一百万现金正是准备给工人们发工资的。直到民警联系时他才发现自己如此“马大哈”,一不小心居然丢了这么多钱,随后失主赶到派出所经过身份核实,最终百万现金物归原主。当问李玉良将物品归还失主后,是否期待得到答谢或报酬时,李师傅笑着摆手道:“没有,我只是希望能把物品归还,咱要讲良心,失主这段时间肯定很着急……”他旁边的主管接过话来:“李师傅平时做事勤勤恳恳,为人老实,别看他话不多,干起事来挺负责的。”

记者 张长虎

战斗在“疫”线的“监督员”

盐城晚报讯 “进入小区人员有没有测温、查码呀?”“外来车辆是否登记?”“来(返)盐人员主动报备的宣传海报是否张贴到位?”3月28日,在盐都区盐渎街道创元金域花苑小区门口,该街道纪委书记王蓉蓉正在督查小区的防控工作。2月下旬以来,王蓉蓉连续40多天早出晚归忙碌在疫情防控一线,没有休息过一天。

本轮疫情以来,王蓉蓉在街道主要领导的支持下,精心挑选了12名骨干,组建了4个督查小组,负责辖区15个社区(村居)、2000多家企事业单位疫情防控监督督查任务。

王蓉蓉每天带领监督小组走进每个小区,面对面地督查返盐居家隔离人员管理措施落实情况,紧扣健康监测人员管理、防疫政策宣

传、人群密集场所防疫措施落实、来盐人员转运接驳等关键环节,坚持日督查、日通报、日整改工作机制。现场反馈问题,责令整改落实,压实疫情防控“四方责任”。每天晚上,她还挑灯夜战,处理来信来访案件,整理相关资料,完成上级纪委交办的各项工作任务。经常忙到半夜才回家的她,只能通过留言条和孩子交流。“王书记为了工作,上顾不了老,下照应不了小,真是难为她了。”街道的群众看在眼里疼在心里。

“面对新冠肺炎疫情,作为一名纪检监察干部理应冲在前,督查在抗疫阵地最前沿,压实防疫工作责任,共同打赢这场疫情防控战。”王蓉蓉是这样说的,更是用实际行动践行自己的诺言。

尹志慧 刘丛华 记者 宋晓华

路边三轮车意外起火 公交司机紧急停车援手扑救

盐城晚报讯 靠边停车、取下车内灭火器、跳下车灭火……近日,公交车司机王福新停车扑灭路边失火三轮车的短视频获得了众人点赞。记者昨天采访王福新时,他说:“就是件普普通通小事。”

“快看,路边上有辆电动三轮车着火啦!”3月22日10点50分许,20路公交驾驶员王福新驾车途经黄海路和文港路交叉路口时,车内一乘客突然惊呼。顺着乘客呼喊的方向看去,一辆停靠在路边的电瓶三轮车正冒起浓浓白烟。

王福新立即将车停在安全区域,迅速拿起车内的灭火器朝失火车辆飞奔而去,此时三轮车后部的废纸箱正冒着浓浓白烟。旁边,60岁左右的老人围着三轮车手足无措。王福新赶紧拿起灭火器对准

三轮车起火部位喷射,2分钟,两只灭火器,将火苗扑灭。

据悉,老人是三轮车车主,“老人抽烟时,不小心将未熄灭的烟头掉进了车上废纸堆里,才引发了着火。”老人靠收废品为生,车上是他早上刚收的废品,三轮车是他谋生的工具。所幸遇到王福新及时帮忙灭火,老人不停地表示感谢。

在确认三轮车没有复燃的危险后,王福新迅速回到车上继续营运。车上乘客目睹了王师傅救火全过程,纷纷竖起大拇指为他点赞。“这是我应该做的,相信大家遇到类似力所能及的事情都会挺身而出。”王福新说,“车上的乘客也很支持,没有人因为耽误出行时间而抱怨。”

孙静 记者 陶秋凤